Mépog 1°: Tlapackevn vaspkeipevov B (Tupoyara) - Erovycia Osmpiog

1. BAYIKEY APXEY ®YI'OKENTPIYHY

H guydkevipog eivar éva dpyavo mov Ba cuvavtiote o€ kdbe Proynukd epyoactipro.
H wopua ypnon tov opydvov avtdv €yel vo KAveL pe TNV TOPACKELT] PlOAOYIK®V
OEYUATOV KOl TNV OVOALTIKY HETPNOYN LOPOSLVAUIKMOV 1O10THTOV OTW®C GYNLOL,
péyebog, mokvoTnTa, K.T.A. GE HOKPOUOPO 1 KLTTAPIKG opyavidl Tov &yovv
armopovebel. Avtd yivetar epapuolovtag o wyvpn dovaun (pvyokxevipiky,
centrifugal) oto Proloyikd delypo, meploTpEPOvTdc To pE peydAn toyvmra. Ot
OLYKEKPIUEVES TEPAUATIKEG GVVONKEG TpoKoAoVV kKaBilnon copaTdiwy, KLTTOPIKOV
opyavidiov N pokpopopiov kot o pvudg kabilnong e&aptator and ™ pala, to
péyebog Kot TV TuKVOTNTA TOVG.

H dvvapun avtn meprypdoeton amd v e€icwon 1:

F = mo’r (e&lowon 1)

Omov
F = puyokevtpikn dOvaun
m = péla Tov copatdiov mov Kabldvel
® = YoviaKn taxdtnTa TEPLeTPoPNg o€ rad/sec

r = andoToo™ TOV COUATVI®V Tov Kahldvouv amd Tov AEova TEPIGTPOPNS

Mo ok} euyOKeVTpOG amoteleital amd VO UEPN: TO UNXAVICUO TEPIGTPOPT|G TOV
delypotog Ko Tov Y0po tomoBETnong tov onAadn v kepalsn (rotor), péca oty
omoia toroBetovvTal ot cwANVES ToL EPEYOLV TO Ogtypa (Ewcova 1).

Onog paivetar omd v e&icwon 1 n dVvaun mov epaproletol 6€ Vo GOUATION0 OTIG
TOPOTAV® GUVONKES, aLEAVETAL OGO HEYOAMVEL 1 TOYLTINTA TEPICTPOPNG KOl 1
amOGTOON T TOV COUATWIOV amd tov agova mepiotpoenc. Ilpaxtikd ypnoiponoteiton
N T TOV T 6TO PEGO TNG OMOGTACNG OO TNV KOpLEN £m¢ TN PAcn Tov Y®POL
tomofémong tov delypotog (rw) (Ewodva 1). To péyeBoc o’r ovopdletar Kot
EMTAYLVON AOY® TOV QLYOKEVTIPIKOL eSOV, ac, Kot deV eival Timote AALO amd o
Heydn ‘evioyvon’ e enidpaong Tov Baputucod mediov g yng (g = 9,80 m/sec’). O
AOyog ac/g pog ofver 1o péyebog avtng NG EVIGYLONG GE ML GUYKEKPIUEVN

euyokévipion. [a moapdderypa, €6Tm Eva delypa pe T,y ico pe 0,0375m kol @=356



rad/sec. ZOpHQ®VA e TO TOPOTAVE®, 0O AOYOG ac /g M| M GYETIKN PLYOKEVTPIKY dvvaun,
RCF, 6mwg Aéyeton, givon 485g.

Onog avapépbnke Topomdvem, ot pUYOKEVTPOL EIVOL amopoiTNTog £50TAG LOG
KéOe Proynuuov epyaotnpiov kot eivor owbécec oe Obpopovg tomovs. [
TAPASELY L0, VITAPYOVY Ol PUYOKEVTPOL YOUNANG TOXVTNTOS TOL XPNGLULOTOLOVVTOL GE
TOPOCKEVES poLTivog (Katakpnuvion Bopéwv copatidinv) Kabmg Kot euyOoKeEVTpol
mov mephapuPavooy  eEolpeTikd  evaichnTo  Opyova  yloo TNV TPOYULOTOTOINGT
OVOAVTIK®OV PETPNCEDV KOTA TN didpKela TG euyokévipions. Ed® Oa avagpepBovpue
LOVO GTIG PUYOKEVTPOVS DYWHANG TOYDTNTOS Ol OTOIES YPNOUYLOTOLOVVTOL GE PLOAOYIKES
TAPOoKELES OOV amouteiton pOOUoT NG Bepprokpaciog Tov Baiduov TV derypdtomv
Kol DYNAEG ToyvuTNTeG. Mo Tétolo mEPIMT®OoN €lvol Kol TO TPMTO GTASO OTN

dradkacio amopovmong g a-Aaktaifovpivng 6to meipapo Tov akolovdel.

1. KANONEY I'IA TH YQXTH KAI AYPAAH XPHYH TON PYTOKENTPON KAI
TON KEDAAQN

O puydkevtpot givar and ta mo akpPd dpyava mov Ba GLVAVINGTE GTO EPYAGTNPLO
emopévag eivar AITAPAITHTH n ocwot) ypnon xat cuvtipnon tovg. Ot mopokdtm
odmyieg elvar yevikég Ko mpEmel vo, epoproloviol GYOANSTIKG OTOTE TPEMEL VAL KAVETE
euyokévipion. [To cuykekpipuéveg 0dnyieg Tov aopovv Ta £idN PLYOKEVTPWV oL Ha
ypnoponomoete Bo cag 60000V amd Toug emPAETOVTEG TNG dloKNONG.

- IIpwv ypnoomomoete onodNmTote PLYOKEVTPO O10ACTE TPOGEKTIKA TIG 0dNYiEg
XPNONG OO TO AVTIIGTOLXO QUAAGOIO TNG £TOLPING KOTAGKEVNG TOL OPYAvVoL T1/Kot
{ntote Ponbela and kdmolov wov NoN yepileton (c®OTA) TO PNy GV L.

- Bd\te 11¢ amapaitmreg mapopétpous yia T pLYokévTpion oto Opyavo. Edv eivar
amopaitnto to delypota vo TOPOUEVOLV GE GLYKEKPLUEVT Beppokpacio Katd T
SLAPKELD TOV TELPALOATOG, TOTOOETNOTE TNV KEQUAN OTN PUVYOKEVIPO Kol puOpiote
Oeppokpacio oTNV ETOLUN T TYN TOVAGYLIGTOV HIGT OPO TPV TN PLYOKEVTPIOT).

- EAéyEte v kaBoprdtnta Tov KAdov 6T PLYOKEVTPO TPV Kol LETA TO TEIpOpd Gog.
KobBapiote tov pe amoviopévo vepd Kot oTeYVAOGTE TOV KAAA.

- AwhéEte TNV KATAAANAN KEQOAT (Totor) avOAOYO LLE TOVG PUYOKEVIPIKOVS COANVEG
nov Ba ypnoonooete. Kébe puyodkevipog pumopet v deytel TOAAG €101 KEQOADV.
BePoimbeite o6t £xete amobnkedoel 1oV 6mMGTO KOIKO KEQPAANG GTO UNYOVTLLOL.

- EAéy&re v kepaAn yia toxdv pBopég (Ypatlovviés, ydapaoipata) 1| axabapoieg mpv

Kot petd ) xpnon. Edv eivan Bpopikn umopeite va v Kabopicete pe vepod Kot Eva



NTO ATOPPLTAVTIKO, VO TNV EEMAVVETE [E AMIOVIGUEVO VEPO KOl VO T GTEYVMOGETE
TPOCEKTIKAL.

- To oelypa mpémer va eivor coppfatd pe T0 LAKO KATOGKELNG TAOV COANVE®V
QuyokévTplong (m.y. dev emtpémeton vo fAAETE 0pyaviKoUg SLOADTEG OTMG AKETOVN N
YAOPOPOPLLO GE GOANVEG TOAVGTLPEVIOV).

- KéBe coivag cvykekpyévov dykov €xel éva 6pto 6Gov apopd Tn otddun tov
delypatog 610 ecmtePkd ToV. AvTo deVv Mpémet va To Eemepvate [TIOTE.

- O1 coMveg tomobetovvion avd dvo amévavtt péca oty kepoin. Ta Cevydpra avtd
TpEMEL Vo €yovv 1o 1010 Papog (ne akpifela devtepov dekadikod ynoiov). I' avtd
OGS yYepioete Toug coANveS mpémetl vo Toug {uyilete mpooekTikd. 1o {UYIGH TPETEL
va mepthapPaveton kot to BApog amd To KamdKt Tov Kébe coAnva.

- H xabe etapeio katackeung KePoAdv divel £va Oplo TaydTNTOC Yo KAOE KEPAAT.
Mnv vrepBeite IIOTE 1o 6pro avtd.

- Edv axovoete kamowo mepiepyo B6pufo N av avayel kdrowa EvdeEn (m.y. error,
imbalance) katd 1 didpKeln TG PLYOKEVTPIONG SLOKOYTE OUECMG TN AELTOLPYIO TOV

UNYOVILLOTOG TATOVTOG TO stop 1 To quick stop.

EIKONA 1. Awagoponoinon g tung s RCF avdioya pe v tyun g r



Meipapo 1% Mapackem] vaepkeipevov B (Tupoyaia)

YAIKA KAI XYXKEYEXY

- AmoPBovtupopévo ydia, ppécko N macteptopévo, 20ml
-HCL, 8§ M

-HCL, 0,5 M

- Poyopevn puyokevipog kot coinveg (16000g)

- [Teydpetpo

- OEpUAIVOLEVOG LLAYVITIKOG OVOOEVLTIPOG

- OiAtpa cvpryyoag, 0,8 um

IIEIPAMATIKH AIAAIKAXIA

A. Hapaoxevn vrepreinevov B (tvopoyaia) (To opyavoypouyio. yia to uépoc A oog

olveTal w¢ deiyuo. yio, To. voloiro. wov o wpémel va, oyedidoete o€ic).

20ml amoPovtvpwpévov ydiatog @uyokevipodvtar oe 16000g ywoo 45 Aemtd oe
YOYOUEVT] PUYOKEVTPO. AJELNGTE TO LITEPKEIUEVO G €val LiKpd Totpt. To ilnua ko n
eMmAEOLG MmO oTolddo o TPEmeL va LEIVOLV GTOV (PLYOKEVTPIKO GCOANVO, Kol
va wetaytovv. PvBuiote to pH tov vepkeipevov ota 4,6 o 300 otdoa:

PvOpiote to pH mepinov oto 5 pe npocHnkm ctayovev 8§ M HCI.

PvOuiote oto emBounté pH (4,6) pe tpocOnkn otayoévev 0,5 M HCI.

Oepudvete To dirdlvua, To 0moio TEPIEYEL TA GLGCOUATOWROTO, 6TOVC 40 °C yio 30
Aemtd VO cuveyn avaodevon. duyokevipiote to ddlvpa ota 16000g yio 30 Aentd. To
vrepkeipevo  (tupoyara) o@uktpdpeton and éva  @iktpo 0,8um. To tvpdyora
dtatnpeiton yio pKkpo ot (Opeg) o€ TAYO M Yoo LEYOADTEPQ OLAGTILATA GTOV

KOTOYOKTY.



OPI'ANOI'PAMA

AmoBovtupopévo yara 0% (20ml)

dvyokévipion16000g, 4°C, 457

l l

Tnpa (amdpprym) Yrepreipevo A

1. AAayn tov pH o€ 4,6
2. @épuavomn otovg 40°C, 307
3. ®vyokévipion 16000g, 4°C, 30°

\4

Yrepkeipevo B (tupoyora) Tnpa (amdppym)

e mépacua amd eidtpo 0,8um

e tonoBétmon oty katdyvén (-18°C)



